

DEBRECZEN NAGY-VÁRADI

ÉRTESETŐ.

Hirdető, szépirodalmi és vegyes tartalmu közérdekű hetilap.

Előfizetési díj:

Egész évre helyben s vidékre . . . 4 frt. Évenyedre . . . 1 frt.
Félévre . . . 2 „ Egyes példány . . . 10 kr.
Hirdetések jutányos árért közöltetnek, külön mándamintser 30 kr helyegdíj mellett.

Szerkesztői iroda Debreczenben: Nagyjutányú 1609. sz. sz.
Nagy-Váradon előfizetések és hirdetések felvételnek Nuzsásán Péter fűszerkereskedésében.
A nyilttérben magán és pártérdekű cikkeket öleső árért elto-gadunk.

A SZEGÉNY CZIGÁNY.

Mit sirsz, mit risz te hegdu !
Oly keseru hangon szólva ?
Mintha a bánat madara
Egész' beléd-fészkelte volna,
Panasz-e az burodon, vagy
Ismeretlen bűnök árja ?
Hogy ugy szólsz mintha te volnál
A föld legárvaibb árva !
Mit keres a vigadók közt,
— Pohárcsengés dal gunyára, —
Az az öröm, mit becsorgatsz
A vigadók poharába ?!
Vagy szólj cigány! léged mellett?
Atok ált rá a vonódra,
Hogy az éghez felegyetsz föl,
Megtébojult ember módra ?!

— Csak mulassatok uraim!
Csendes lesztek már én, hígadt
Huzom is már, — daloljanak !
Azt huzom rá, azt a vigát.
S aztan ha kifárad a kedv:
... Adjanak vala mit nekem,
Vigat huzok urak! — hólnap
— Felségetemet temetem.
Vigat huzok urak! ha kell,
— Örült kedvű cigány módra, —
Neki muzsikolok én most:
Szemfedőre, koporsóra.

Butykos Ádám kéjutazása:

Bécsbe.

III.

(Folytatás.)

Kedves feleségem!
Igazán mondják azt: hogy a nyelvet nem értő, félholondja az országnak.
Dehát én csak decczögök a magam sorjáján. — Em'litettem tegnapi levelemben hogy megindultam Bécs város nézésére.

De egy általános képet kell adnom neked e városról és fekvéséről. Maga Bécs lapályon fekszik a Lajtha inenensó partján. Ami taluan van az egy fensik, melyen Bécsnek a másik része nyujtozkodik, olyan formán mint egy leté-ritett bundán két ember, kik közül

egyik felkényököl, s kik között egy kulacs bor van. Ez a kulacs bor a Lajtha. Ami mármost a két Bécset összeköti az egy nagy vasból való hid. De ne valami бүrit, dobogót, vagy pallót gondolj. Egy olyan hosszú ez munkás jószág ez, amelyen ezer kovács ezer napig is dolgozhatott. Amint ráléptem rögtön nyujtotta kezét egy ember egy a hidfőnél levő asztal mellől.
— No! kérdezi, hát mi dukál a nézés porciójában?

.. Két krajczár; — feleli nagy meglepetésemre magyarul. Persze sok magyar jár ide s így enyit megtalantól tölnek a német. Hja! ez régi szokása is hogy megfizetett hennünket magyaros-an, s a pénzt zsebreteszi németesen. No de no.!

Azt a két krajczárt a megnézés csakugyan meg is érdemli.

A hidfőnél kétoldalt egy-egy nagy-szerű köhöl faragott oroszlanú őrsi a hidat, meg a várost, tán azért, hogy Bismarckhoz el ne szaladjon.

Biz atól pedig elszaladhat. mert még a veréb se fél tőle. — Amint tehát e hidon keresztül bötörészem, rögtön felöltött a hiddal szembenlevő egy nagy-on nagy lyuk, amely a tulsó Bécsnek alá van minázva Bizonyosan strategiai szempontból.

No, ezen a lyukon is keresztül buttam két krajczárért. Kilyukadni pedig kilyukadtam belőle a tulsó végén, ahol ugy látszik Bécsnek a szegényebb sorsu népe lakik. Nem értem egyb-íránt, hogy hogy lehet Bécsben szegény ember, mikor anyi pénzünk ide vándorolt már: hogy itt abból még a suszter is birodalmi grófi ezim alatt a maga dominiumában sámfázhatná bérései számára a rámás-cszmát! Ekkor felmász-tam arra a hegyre melyen a város hasa fokszik lnenen valami felséges volt a kilátás. Hátul azok az ausztrai híres börtörnöhegyek, melyek az embert „juhézni“ és „jodlrozni“ megtanítják, amell-t az Teuton-orgona mellett melyet arra mifelélik kintornának vagyis ver-kinék neveznek. Hanem ugy veszem észre feleség! hogy itt helylyel köz-zel még magyar böt-feliratokat is

lehet látni. Különbent azt mondja az írás, — nem az a „szent“, — mert hisz annak mi köze Bécshez? — hogy itt körülbelül 40000 magyar lakik; ezeknek a kedvéért tehát egy némelyik benszüllött elmagyarosodik, míg a magyarak meg viszonosságkcp elnéme-tesednek. — A dinasztia kuráját kívül-ről megnézegetvén, nem messze hozzá találtam egy vasból öntött oszlopot amint azon egy haldokló vitézt valami angyal fajta kisaasszony gédelget. Nem tudom mi legyen e vitézség meséje, anyi bizonyos, hogy valami hősi dolgot vitt véghez a megoszloposított atyafi, s meglehet tán épen Königrátnél.

A felszínti városból valami kor-csolya félén csuszattak le. Beleültünk t. i. némi-nemű kocsiba, ez aztán holmi vasmadzagokon szépen leereszlett, mint a hordót szokás a pinczébe. — Tán azt hiszed, hogy ingyen cselekedtek? No persze! majd a német tesz valamit ingyen.

Még egy sziklás hegy tetejére is felmász-tam, annak a tetején valami var-forma épület áll. De ezt katonák strá-szálván, ide be nem eresztettek. Valami agyulyukakat vettem észre az oldalán annak a várfőlének.

Alkalmasint ez lesz az a német alkotmányáncz, ahonnan a levegő be szokás beszélni.

E várhegy oldalán rendkívül apró, szűk udvaru házakat láttam, ugy hogy egészen Bökönyben képzeltem magamat. Hm! egy porció falu a birodalmi vá-rospan! De tán hihetőbb hogy ezekben laknak a vajogvető német cigányok. Ugy kell lenni!

A hegyről lebuldásolva a Lajthán több füstölgő hajót pillanték meg. Kap-tam magam beleültem egybe. Banom is én akárhova visz, csak vigyen; ugyis az a czélem, hogy itt mindent hegyről tovore megnézegek. Bizonyosan va-lami mulató helyre visz. Csak megyünk, csak megyünk. Valami félóra mulva megállapodtunk egy épület előtt. Nézem csak nézem. Uram teremtőm! jól látok e vagy valami optikai csalódásba esett a szemem világa! Az épületre ez volt írva, — magyarul feleség! magyarul!

„Császár fürdő.“ Majd elfakadtam sírva örömben. Hogy hogy! tehát itt furdák az udvar?! Bár csak megfürdőtérnék én is benne! Micsoda! nekem attul orrom fokhagymás?! Ne hidd azt feleség! De megfürdöttem ám ugy, hogy 20 esztendő óta se ugy.

Egy udvari szolgálónak intettem. Szi! mondám, lasszen szi mir bádén, ich gig ihren 50 gulden. Azt gondolt hogy nem mingyárt készített egy fürdőt? de biz igen. Hja! a pénz mindenütt pénz és szívesen látott szószóló. — Innen átcsónakáztak többen egy a Lajtha közepén levő, ugy gondolom szigetre. Csatlakoztam hozzájuk s én is átveztem. Tyűl teringette! én még se tudom kert e ez vagy valami tündér udvar. Van ennek lelkem fürdője, pompás vendéglője, utai, fái, gyönyörűek, de gyönyörűek! Biz ekkor már két óra tájon lehetett az idő tehát megehezvén, beementem ebbe a fogadóba. Leültem egy külön asztalhoz.

Hozták a speiszczetlit, de biz az ugy volt megírva, hogy én valahogy meg ne értsem. Különben is ugy néz ki az a német betű a papíron, mint az uszkáló pócza a vízben. Én bizony rá nem tudok ismerni. Gondolám azonban magamban, ez mindegyik étel-fajta lehet; ráböktem tehát az ujjamat egy numerusra: gében szi mir das! — S gondold meg mit hozott, valami befőzött kékény-fajtat. A nyila üsse meg a kelherét! lásd észre tudta venni rajtam hogy bizonyos kulesra mióta itt vagyok szükségem nem volt. Megettem hát, hogyne ettem volna, pénzemben van. No már a másik választásnál szerencsésbb voltam, libát hozott. Tehát jóllaktam; bort is ittam rá valami sáfrányos és czukros eczet képeben. Jó ez nekik. Majd megiszogajuk mi a magunkét, ne fogyasszák ők; jó ez nekik; no hanem nekem — ehidd — nem jó volt; ugy hogy ha a saját nyelvén a nem kiálto: musz blájben! teremtucesse csuffa tessz. Hozattam aztán egy feketét, no meg egy szivart, s elutodod himi anyjok! hogy nem fizettem többet 3 frt 78 krrál?! Nem én.

Csudálatos ez a Bécs, roppant ki-terjedt voltánál s népénél fogva. Itt minden oly idegenszerű nekem. Még a harangok se ugy szólnak erre mint mifelénk. Tudjisten még ez is ilyenformán kolompol: der di dasz, der di dasz;!! a másik meg: kudi nacht, kudi nacht!! A harmadik meg: gib her geld, gib her geld!! — A hajóra ismét felülvén visszamentem a centrumba honnan elindultam. Utamban mindenütt gyönyörű kalmár boltokat láttam, ugy hogy a sok fényességtől azt se tudja az ember mit árulnak benne. Vannak itt galambom! olyan fajta kocsik, melyek valami kölyök vasutokon szaladgálnak erre arra. De olyan nagyok azok mint egy ház 30—40 ember olfér bennök, mert mindegyik kontignaciós. Majd felülök én egy ilyenre is; de miután egy olyat láttam előttem döcözni amelyik sokkal kisebb, s inkább földszintinek nevezhető, s így a feldülestől kevésbé tarthat az ember, folugrottam

arra. No csak hadd baktasson, valahol csak meg kell állania. Vitt ez angyaom! aztán engem egy szörnyszerűen bűdös utcán keresztül. No a szaga egy csep-pel sem különbözött a napon hervoró halétól; tehát csak örömemre szolgálható; mert végre valahára valami a városon kívül eső fasorok közé értünk. Itt egészen megfrissült a levegő, meg magam is, mert már a liba kezdett bennem lészkelődni. — Hogy azonban voltakép liova jutottam? azt majd megírom holnap, mert most ugy el vagyok láradvá hogy, neked ilyen fradrt emberről fogalmad se lehet. — Rávigyázatok lelkem az agarakra, főleg arra a kölyökre, mert el talál szólni.

Hived: Ádám s. k.

(Folyt. köv.)

A k u t y a.

Megrugdosta kegyetlenül
Ebét az ur, s az bújába'
Elvonult, — de futtyentésre
Jött bajfeledve ugrálva.
Jólvan jól! — szolt az ur erre
Kútjához szeliebben, —
Szeretem a hunyász kodást
És szolgálás gót az ebben.
De midőn azt látom, hogy egy
Ember, a vett sértés után,
Igy csusz-mász, feled: no ennél
Többre becslöm a kutyám?

Ebeczki.

Eredeti levél.

Ni András!

Minek hordta ki kend a pajtából azt a venyigét hallja kend! mikor megmondtam, hogy ne legyen hozzányalás. Mir nem hallgat kend a szóra, mikor hogy a szájába rágtam kendnek András!

Minditig csak kár, csak kár! Az ördög se győzi ezt meg. Ehaun tegnap is egyik borju megdögvölve jött haza a csordáru. — Jár-e Diószeg-fele eső hallja kend?! — Aztán el ne felejtsem kend benézni mint ma két hete a szé-kelyhidi vásárra, jó volna ha rátalálna kend arra a bolított fülu malaczomra, a kit tavaly elloptak.

A pipáját meg itt felejtette kend, a fiu meg eltörte. Ebanyja! ez is mindig csak a kárt csinálja, az iskolát meg mindig fukuzálja.

Le biz ű, Péter loesett a padlásrul, hanem nem esik le többet. Ezt is nekem kellett eltakarítani.

Ne izéljen kend sokáig a borlehu zásával, osztán ugy tegyen kend ahogy megmondódt.

A kecskét pedig nem muszój megenni, hozza be kend ütet is ha bejön Debreczenbe.

Ezzel maradok, a kend gazdája.

KORALLOK.

IV.

(Folytatás.)

— A szoba faláról odaszól egyszer a zenélő óra a sarokba támasztott czi-

terához: bizony csak hitvány szerszám vagy te! hanem ugyancsak helyeden is vagy.

.. Az legtöbbször így történik a világon — feleli a czitera — hogy akik sokat tudnak, rendszerint félre-rehúzódnak; akik pedig mint te, mindig petyegnek, s betanult néhány frázisokkal mulattatják a gazda felület: azok így póczkoltatnak fel mint te.

— Sok házassággal ugy jár az ember mint az almavásárlással, édes akarsz venni, s midőn beleharaptál akkor veszed észre hogy: ni ni! hiszen sa van y u ez!

— Olyan nők, kik sem szellemi, sem anyagi támogatással nem segítik férjeiket, a házaselet kalapjának illat-talan csinált virágai.

— A rágalom rendszerint szép hölgyeken élösködik; épen ugy mint a darázs a szép és édes szőlőfürtön, és nem az eczetes kannán.

— Amely ember aluván hortyog: az saját kóborlásra indult szellemének postakocsisa.

— Az emberek olyanok mint a versek. Vannak épkézaláb, majd sánta, stb. hösz, szerelmes, guny, egyházi géth. verselmények és emberek; kik és mik közt a kitünő nagyon ritka; minél fogva egyik mint másiban a közönséges a legközönségesebb.

— Házában egy jó és kedves nő az: ami az ételben a só; iz adó. S mint a só akkor rongja el az ételt ha nincs benne, azontép akkor romlik el a ház ize: ha nincs benne asszony.

— Aki mindig az emberek gonoszságát vitatja, mindenkiiben csak bünt, erőnytelenéget lát: ne higgy neki, nem azért találja mindezeket mintha ő angyal volna, ellenkezőleg, s rendszerint az ilyen ember a legrosszabb.

— Némely szép nő hasonlít egy olajfestményhez, mely minden gyönyörű volta mellett is hitvány vászonra van odapingálva.

— A felfuvalkodott gazdag legtöbnyire önzemélyének aranyborju imádója.

— Az örökös daráló nyelvűk az öngyalázat kottájából játszanak.

(Folyt. köv.)

V e g y e s.

— **A debreczeni kir.** törvény-szék elnöksége a következő meghívást tette köze a többi helyi lapoknak: a debreczeni ügyvédi kamara megalakítására. Az 1874. évi XXXIV. törvényezik 110-dik §-ban foglalt felhatalmazásnál fogva, és a m. kir. igazságügyminiszter ő nagyméltósága által ezen törvény végrehajtása tekintetéből 1874. évi decz. 28. ^{37960/74} I. M. sz. a ki-bocsátott utasításhoz képest, a debreczeni ügyvédi kamara alakulási gyűlésének határnapjául 1875. évi febr. hó 23-dik napját tűzöm ki. Ez említett lapon d. e. 9 órakor a debreczeni kir. törvényszék nagytermében megnyitandó alakulási gyűlésre a debreczeni, nyiregyházi, h.-bözőrményi és kar-czagi kir. törvényszék területén állandóan

lakó mindazon ügyvéd urakat, kik az idézett törvény 110-dik §-a második bekezdése értelmében az alakulási gyűlésen leendő részvételre jogosultsággal bírnak, oly hozzáadással hívom meg, hogy eredeti ügyvédi okleveleiket előzetesen, még pedig 1875 évi febr. hó 18-ig bezárólag előniki irodámban a hivatalos órák alatt nyújtsák be, miután ennek elmulasztása a hivatkozott törvény 110-dik §-a értelmében őket az alakulási gyűlésen való részvétel jogától fosztaná meg. — Kelt Debreczenben, 1875. évi jan. 24-kén.

Sárváry Ferencz, elnök.
— **A Korsósúzó egylet** által a „Fehértó” termében f. é. febr. 5-kén zárókúri tanczgyulont tartatik.

— **A magyar királapródatomban** azidőszertől összesen 246 különféle hirtlap, folyó irat lát napvilágot. — Az országban megjelenik ezenkívül 78: német nyelven, 30: szláv, 12: román, 2: olasz, héber nyelven 1. — Összesen tehát 369 lap és folyóirat jelenik meg.

— **Találmányok: A sört** az egyiptombeliek találták föl 1212-en Kr. sz. o. s pelusiumi itálnak nevezték, mivel legelőbb Pelusium városában (a Nilus torkolatánál) használták. — **A himzés** a zsidóknál már Dávid király korában volt ismeretes; mert frigszekerényeket himzett szalagokkal csesztettek. — **A szappan** foltalását — Plinius szerint — a régi galloknak köszönhetjük. — Mily régóta ismeretes a **teglá** égetés, bizonyítható Babel tornánál maradványai, melyek téglákkal építettek. — **A süttő kemenczék** keleten kezdték először építeni, s 583-ban Róma felépítése után Európában elterjedtek. — **Az első sebhymruha** 220-ban varratott s Heliogabel első volt, ki viselö. — **A vízi malmok** 555-en, **a szőalmok** 1299-ben kezdtek először használni. — **A papírost** Paduában a 12-ik században kezdték készíteni, Paris egyik nyilvános könyvtárban 1239-ben kelt papír-íratok vannak. — Némelyek az **óra** foltalását Gerbertnek tulajdonítják, ki Augereghen született, s később II. Sylvester névvel római pápa lón. Mint mondják, 996-ban csinált egy órát Magdeburgban. A nevezett könyv napórának mondja Gerbertét s a legelső három órának, melyek a mechanika törvényei szerint készültek, következőket tartja: nevezetesen a legelső 1236-ból Richard Wilgfortnak köszönhetjük, ki Angolhonban apát volt; a másodikát Dondis Jakab készítö Paduában, 1344-ben, ez már oly tökéletes volt, hogy a planetáknak a nap körül való forgását is mutató; a harmadikat Henri de Vie készítö a párisi királyi vár számára 1370-ben. — **Az első csokoládét** egy spanyol hozta be hozzánk Mexikóból 1520-ban. — **A rokka** Braunschweigban találtatott föl 1520-ban. — **Az első dohánygyárlatát** egy barát hozá be Európába 1556-ban. — **A katonaság egyenruát** Franciaországban csak XIV. Lajos alatt 1670-ben nyert. — **A legelső parókát** XIII. Lajos francia király alatt készítettek, 2 fontot nyomott: s 1680-ban a tökéletesbülés második stadiumát érte el. — **Az első hajlék** Angliában készült 1543-ban. — **A tüvel való kötés** a 16-dik században vette kezdelet. — **A taktusra való menést** Nagy Frigyes hozta be katonái közé. (L. K.)

— **A kertészegylet** ma tartja tisztújító közgyűlését d. u. 3 órakor a város ház kis tanácstermben.

— **A m. kir.** pénzügyminiszterium az 1875, 1876 és 1877-dik évi idórtamra **a dohány beváltási árakat** megállapítva, ezekről a pénzügyi biztosságoknál és beváltó hivataloknál betekinthető ebbeli hirdetményből tudomás szereshetö. — Ezen beváltási árak a régiektől csak annyiban különböznek, a mennyiben a beváltási ár 100 kilogramm után, mely egyenlő 178.55 bécsi fonttal, — aként van kiszámítva, hogy az átszámításnál 5 kron aluli összegek figyelmen kívül maradtak, 5 kron felüli összegek 10 krig pedig 10 krra kike-

rekítették. — Debreezen, 1875. évi január hó 24-kén.

— **Figyelmeztetés.** Azon egyének, kik a jövedelem, vagy birtok alapján a képviselő választók sorába nem jöhetnek, de diploma vagy gazdasági oklevél birtokában vannak, ugyszintén régi jog alapján jogosultak nagyon helyesen tenniük, ha jogosultságuk megóvása érdekében folyó január hó 31-kig az összeíró biztommánynál jelentkeznének a város ház nagy-tanács termében.

— **Drumoutféle Hydroge-gaz-explosió** a színházban.

Január 28-kán d. u. 5 órakor egy zsák nagyságnyi börtömlőben levő gázra Mustó sziméz és Szöllösy Albert asztalos egy deszkatárlást tettek — arra ráállottak — mire egy színházi szolga azt felgyújtotta, minek következtében egy 6 fontos agyuhoz hasonló durranás hallatszott — a deszka szöflőforgósodott — a rajta állókat feldobta és ezek eszmélet nélkül estek vissza, hirtelen Dr. Kempf katonas főorvos segélyül hivatott... a lábakon levő tetemes zúzás reménylhető, hogy 8—10 nap alatt megszűnend.

— **Tábori és Parsch** nemzeti zeneműkereskedésében Budapesten megjelent legújabb zeneművek:

„Brankovics,” Erkel Ferencz legújabb eredeti 4 felvonású dalművéből, zongorakivonat. Ára 2 frt „Brankovics” dalmű a sajtó és a legilletékesebb zenészeki tekintélyek ítélése szerint, legjelentékenyebb műve a genizis mesternek, mely rövid idő alatt bizonyára minden elősrangu operaház műsorán fog állani.

Erkel e legújabb s két dalműve közt legszebb, legértékesebb operája 1874. május 20-kán került legelőször szíre Budapesten a leghatározottabb s nagyszerű sikerrel s azóta minden előadásá alkalmával újabb és újabb hódításokat tesz a közönség és kritika körében.

A zongorakivonat a legszebb és leg hatosabb dallamrészleteket tartalmazza. Nevezetesen: a nagyhatású indulót, a ritka érdekességű kolo-t, a gyönyörű ábrándos Romance-ot; a „de te sirsz” kezdetű megható dallamot; a sajtóságos erediséggel bíró török női kart; s végre: az 1-ső és 2-dik finálét, mely részletek ellenállhatlan hatású fénypontjai az egész dalműnek.

Felhívjuk a zenekedvelő t. e. közönség méltó figyelmét e korszakot alkotó dalműre s annak szöben forgó kivonatára, melyet Erkel Sándor mesterileg eszközölt a vezérkönyv alapján.

Színházi rövid szemle.

Szombaton, jan. 23-kán: **Lear király** Shakespeare ez egyik remek tragédiája került szíre; s a függöny felgördültevel egy fájó sohaj lebbent el ajkainkról Lear valódi személyesítőjére emlékeztve, mert az úrt, melyet Rónai e nemben maga után hagyott, — a mi színházunknál betöltöti egy hamar erő bizonyosan nem fog találni. — Ezt tudva s várakozásunkat is ehhez hangolva Takácsban aztán nem nagyon csalatkoztunk, sőt a 2-dik felvonás végén leánya megátalkozását sikerültnek mondhatjuk; bár az első felvonást még töle is nagyon gyengének, a vihar jelenetel kevésbé szerencsés alakításnak kell mondanunk. Különben annyí áll, hogy Shakespeare fő alakjai személyesítéséhez nemcsak hivatásból, lelki erő, de erős physikum is szükségeltetik s nem esoda ha Takácsnak, — ki ily farszító szerepekkel még nem mörközött, — nem sikerült elég gondot fordítani ugy az alakításra, mint a szaválásra, miben gyengéje feltűnőbb volt. Mellette főleg Dózsza (Kent) és Együd (Bohócz) emelkedtek ki. Közönség, természetesen csekély számmal.

Kodden, jan. 26-kán: Shakespeare-től ismét egy másik szomorú játékot **Hamletet** volt alkalmunk látni s a legnagyobb örömmel mondjuk, hogy az valódi élvezetet nyújtott. Mándon ki birközött meg Hamlet alakításával s pedig oly fényes sikerrel minőt várni alig mertünk. A tetteit örültnek zállt, de mely értelmű monológja annyjavali jelenete, mindenkit teljesen kielégített s a rajongó, szenvedélyes, mely értelmez s szép, tiszta, de ingadozó jellemű ifju benne kitűnő személyesítőre talált, Törökkné (Ophelia) s Takács (Claudius) szinte helyes felfogással játszottak, s így a kisebb szerepl k hibái mellett is a kevés számú közönség nem mindennapi élvezetben részesült.

Szerdán, jan. 27-én: **Letorieras vicomte** 3 felv. francia vígjáték Bayar és Dumanoirtól. A czimszeropet Törökkné ismert kitűnőséggel játszotta s egy méltán megérdemelt szép közönség kapott A nagyon kevés számú közönség vig hangulatban tartására meg elismerőleg működtek közre Horváth (Pomponius) s mint ennek neje Lukácsiné.

Csütörtökön jan. 28-kán: **A csizmadia mint kísérlet.** Eredeti népszimű 3 felv. írta Szigei J. zenéjét szerző Bogárn. A jószívű becsületos, hiszekény Sas csizmadját Zöldi s a mesteréhez híven ragaszkodó Miska inast Együd kitűnően személyesítették s az igazi becsületos magyar jellemet kellőleg kidarabosítva teljes egészet adtak. Törökkné nevével s játékatól az elismerés, siker és dícséret épen oly elmaradhatlan, mint napról a sugár, tavaszot a virág. Közönség kevés.

Debreczeni piaczi középár.

mérőben. 1875. jan. 26.

Buza 425. Kétszeres 350. Rozs 310. Árpa 220. Zab 185. Tengeri 265. Köles 340. Kása 650. 1 zsák burgonya 160. 1 mázsa szalonna 34—35—37 frt. 1 mázsa Háj 38—39—40 frt.

Kihuzott lotteria számok. 1875.

Bécs jan. 23. 39, 3, 71, 11, 1.

Felelős szerk. s lap tulajdonos:

Ráthory Sándor.

Nyilttér.

Ferenczy Eleknek

Köntös-kert melletti majorsági földje szabadkézből eladó, vagy haszonbérbe is kiadó. Van ott három boglya százrész is eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal.

H I R D E T É S E K.

Eladó ház.

A néh. özv. **Beregszászi Pálné** hagyatékához tartozó Péterfia utcai a **u. templon mellett lévő 311. sz. ház külső földével örök árú eladó**, a feltételek iránt a venni szándékozik velem **Széchényi utcai 1772 sz. a.** lakáson érkekezhetnek.

Poos Gyula

3-3. végrendeleti végrehajtó.

8657.
1874.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint tealkönyvi hatóság részéről közhírré tételük, miszerint a felperes **Jakovócs Atadár** részére, alperes **Nagy Jánosról** 150 alt. tőke és járuléka és 52 frt 50 kr kártérítés erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a debreczeni 417 számú tealkönyvöknyvben bejegyzett köteles utcai 2794. számú házasteleknek 400 frta becsült, fele része folyó 1875-dik évi február hó 11-dik, szükség esetére március hó 11-dik napján delutáni 3 órakor, a tkvi irodában, végrehajtó **Vetési Mihály** által megtartandó árverésen el fog adni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kiküldési ár a beszerlek, melynek 10%-a, vagy is 40 frt az árverelni szándékozik által a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzül letendő.

2. Az ingatlan az 1-ső árvesési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első leutestkor azonnal, a második a leutestől 3 hét, a harmadik 6 hét alatt az árverés napjától fogva járó 6 % kamatával fentirt tealkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlannak a leütés után 14 nap mulva birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetelni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlan után a letéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Havevő az árverési feltételeknek eleget nemtenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459 §. értelmében vevő kárára és veszélyére ujjában kitűzendő s csak egyszerei árverésen becsáron alól is el fog adni.

Egyszersmind azok a kik a lefoglalt ingatlanra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnek, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt tealkönyvi hatósághoz nyujtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tealkönyvi hatóságnak 1874-dik évi decz. hó 31-dik napján tartott üléséből.

Hegedüs István

3-3. aljegyző.

Árverési hirdetés.

A debr. kir. törvényszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tételük, miszerint a felperes özv. **Bátori Sámuelné részére**, alperes néhai özv. **Tornai Ferenczné Bauer Anna hagyatékából** 90 frt tőke és járuléka erejéig lefoglalt ingatlan, u. m. a debr. 2574. sz. tkvébe bejegyzett piacutcazi **1898 sz. házasteleknek és 9 hold 600**

□ öi külső földnek, 16,000 frtra becsült fele része, a meghísérletti 1-ső árverésen el nem kelvén, az azon esetben ha az egész házra özv. **Rostonyik Andrásné** részére folyó évi **február 3-dik** napjára kitűzött árverés eredménytelen maradna, a felperes részére kitűzött 2-ik határidőben, folyó évi **február 4-én** u. m. 3 órakor, a tkvi irodában, végrehajtó **Török Péter** által megtartandó árverésen, szükség esetére becsáron alól is el fog adni.

Kiküldési ár a beszerlek, az árverelő által letendő bánatpénz 1600 frt.

A vételár 4 egyenlő részletben a leütéstől számítva 2, 4, 6 és 8 hónap alatt, esedékes 6% kamatával, a tkvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a tealkönyvben megtekinthetők.
Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak 1875. januar 8-án tartott üléséből.

Szentpéteri Sándor,

3-3. aljegyző.



Tiszavidéki és arad-temesvári vasut.

MENETRFND 1874. é. nov. 21-től kezdve további intézkedésig.

I. Bécs és Budapestről Kassa felé.				IV. Kassáról Budapest és Bécs felé.			
	o. p.	o. p.	o. p.		o. p.	o. p.	o. p.
	1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. oszt.	3. oszt.		1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. oszt.	1, 2, 3, 4. oszt.
Bécs ész. v. ind.	8 10 este	8 20 reg.		Kassa indulás		9 20 o. c	6 1 es.
" áll. v. "	8 20	8 30		Miskolcz "	7 42 "	1 41 d. u.	6 24 "
Budapest "	7 30 reg.	6 3 este		Szerencs "	8 53 "	4 14 "	(érv.)
	1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. oszt.	3. oszt.	Nyiregyh. "	10 43 délo.	7 17 este	
Czegléd "	10 18 reg.	9 18 este	4 - rg.	Debreczen "	12 43 délu.	10 12 éjjel	3, 4. oszt.
Szolnok "	11 22 "	10 26 éjjel	6 16 "	P.-Ladány "	2 24 "	12 22 "	6 29 es.
P.-Ladány "	2 - délu.	1 52 "	11 56 de.	Szolnok "	4 54 "	4 40 reg.	10 14 éjj.
Debreczen "	3 51 "	4 30 reg.	2 20 du.	Czegléd érv.	5 49 "	5 59 "	1 49 "
Nyiregyháza "	5 39 "	7 48 "	(érv.)	Budapest "	8 31 este	8 45 "	
Szerencs "	8 4 este	11 27 "	4 30 reg.	Bécs áll. v. "	6 11 reg.	6 22 este	
Miskolcz érv.	9 5 "	1 5 d. u.	6 37 "	" ész. v. "	6 24 "	6 34 "	
		1, 2, 3, 4. oszt.	8 - rg.				
Miskolcz ind.	1 51 d. u.	1 - este	11 43 de.				
Kassa érkezés	6 - este						

II. Bécsből s Pestről Arad s Temesvár felé.				V. Temesvárról Aradról Pest és Bécs felé.			
	o. p.	o. p.	o. p.		o. p.	o. p.	o. p.
	1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. oszt.	3. oszt.		1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. oszt.	3. oszt.
Bécs é. v. ind.	8 10 este	8 20 reg.		Temesvár ind.	10 17 reg.	6 20 délu.	
" áll. v. "	8 20	8 30		Vinga "	11 22 de	7 49 este	
Budapest "	7 30 reg.	6 3 este		Arad érv.	12 12 "	8 52 "	3, 4. oszt.
	1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. oszt.	3. oszt.	Szolnok ind.	12 30 délu.	9 16 "	6 20 reg.
Czegléd "	10 18 délo.	9 8 este	6 30 rg.	Mézö-Tur "	2 10 "	11 42 éjjel	
Szolnok "	11 12 "	10 15 éjjel	8 54 "	Szolnok "	4 43 "	2 16 "	1 59 du.
Mézö-Tur "	12 22 d. u.	1 25 "	11 42 de.	Czegléd érv.	5 49 este	5 49 "	5 34 du.
Csaba "	2 1 délu.	2 45 reg.	4 16 du.	Budapest "	8 31 "	8 45 "	6 39 es.
Arad érkezés	3 36 "	5 35 "	7 33 es.	Bécs áll. v. "	6 11 reg.	6 22 este	
" indulás	3 51 "	6 - "		" ész. v. "	6 24 "	6 34 "	
Vinga "	4 43 "	7 13 "					
Temesvár érv.	5 40 este	8 36 "					

III. Bécs s Budapestről N.-Varad felé.				VI. N.-Varadról Budapest s Bécs felé.			
	o. p.	o. p.	o. p.		o. p.	o. p.	o. p.
	1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. oszt.	3. oszt.		1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. oszt.	3. oszt.
Bécs északi v. ind.	8 10 este	8 20 reggel		N.-Varad indulás	11 22 d. e.	9 - este	
" állam v. "	8 20	8 30		B.-Ujfalud "	12 28 d. u.	10 27 "	
Budapest "	7 30 reggel	6 3 "		P.-Ladány érv.	1 27 "	11 45 éjjel	
	1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. oszt.	3. oszt.	Czegléd "	5 49 este	5 39 reggel	
Czegléd "	10 18 reggel	9 18 este	8 54 "	Budapest "	8 31 "	8 45 "	
P.-Ladány "	2 35 d. u.	2 10 éjjel	3 42 reggel	Bécs állam v. "	6 11 reggel	6 6 este	
B.-Ujfalud "	3 35 "	3 42 reggel		" ész. v. "	6 24 "	6 34 "	
N.-Varad érkezés	4 47 "	5 21 "					

A vonatok indatási ideje a korábbi állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, Debreczenben, Kassán, Miskolczon, N.-Varadon, Nyiregyházaán, Szerencsen, Szonokon és Temesváron a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

Pályacsatlakozások:

I. Aradon: az első erdélyi vasut személyvonatához Gyula-Fehérvár felől Petrozavny és Gyula-Fehérvár felől Szolnok s Szeged felé.

II. Csabán: az alföldi vasut vonatai Szeged, Nagyvárad, Arad, Temesvár és Szolnok felé.

III. Debreczenben: a Kassa és a m. északkeleti vasut vonatahoz Sziget felé, s innen Czegléd felé.

IV. Kassán: a Kassa-oderbergi vasuton Oderberg és Eperjes és a m. északkeleti vasut vonatahoz Lemberg és Sziget felé. A Kassa-oderbergi vasut 3. sz. személyvonata Oderberg és Eperjesről a 2. sz. vonathoz Czegléd felé és ezen vasut Oderbergből jövő 5. sz. és Eperjesről jövő 305. sz. egyesített vonata a 6. sz. vonathoz Miskolcz felé.

V. Miskolczon: Hatvan és Budapest felé.

VI. Nagyváradon: az alföldi vasut vonatahoz Eszék és a m. keleti vonathoz Kolozsvár és Brassó felé.

VII. Nyiregyházaán: Ungvárról felé.

VIII. Szerencsén: S.-A.-Ujhely Sziget felé.

IX. Szolnokon: Hatvan felé.

X. Temesváron: Szeged és Bazsias felé.

XI. Üzletigazgatóság.

*) Minden szerdán és szombaton